

社区扫描

商铺污水排放勿好“野豁豁” 锁定目标，华阳路街道开启专项整治

在城市街头,经常可以看到市政养护人员打开井盖,对堵塞的排污管道进行疏通。因为规模小、经营业态复杂多样,沿街店铺污水随意倾倒、排放或排放不达标的情况多发,成为各个城市的监管难点。为认真贯彻落实习近平总书记在全面推动长江经济带发展座谈会上的重要讲话精神,依据专项治理工作要求,华阳路街道全力做好辖区范围内餐饮等企业污水乱排放突出环境问题专项治理工作。

紧盯污水排放 集结力量专项整治

12月9日,街道召开长宁区餐饮等企业污水乱排放等突出环境问题专项工作会议,成立了专项工作小组及工作专班,落实分工、部署工作,制定了华阳路街道专项治理工作方案。为保障应急方案实施,专项工作小组由党政主要领导担任组长,下设工作专班,专班组长由街道主要领导担任。街道工作专班牵头组织开展区域范围内餐饮等企业污水排放等突出环境问题的地毯式排查,填写餐饮企业检查表和汽修、洗车企业检查表,对发现的企业违法行为及时制止并依法



处理,要求企业立行整改。

做好联勤联动 开启全面细致排查

12月11日上午,街道召开餐饮、汽修等企业污水乱排放专项治理工作动员培训会。会上传达了长宁区环保局召开的区餐饮等企业污水乱排放等突出环境问题专项治理工作推进会的会议精神。随后,区环保局、区建管委相关同志对排查内容进行了指导培训。下午,街道办事处副主任王骏宏带队,协同区环保局、区建管委、华阳城管中队、华阳市场所、综管中心、网格中心对定西路沿线餐饮企业进行了检查以及现场培训。截至12月15日,工作专班已累计对辖区内62家餐饮等进行了全面的排查。

今年,华阳法治建设有这些进展

□记者 周晶 整理报道

获得充分认可。

2020年12月4日是第七个国家宪法日。为深入推进法治华阳建设,华阳路街道召开法治建设委员会工作会议,推进基层法治建设。2020年华阳法治建设工作扎实、成效明显,一系列工作取得突破性进展。

法治建设工作体制 更加顺畅有力

在各方共同努力下,成立了华阳路街道党工委法治建设委员会,制定了工作规则,建立健全了街道法治建设领导体制机制。

法治基础工作 更加卓有成效

在全区“七五”普法推进会上,华阳交流普法工作经验。

在市督查长宁法治建设期间,作为街镇代表接受督查,华阳法治建设工作

民主协商法治型社区建设 更加特色鲜明

今年,街道顺利完成非诉讼争议解决中心改造,增强了基层矛盾化解能力。在党建引领、法治保障下的基层民主协商取得成效,相关工作经验先后被《法治日报》、《上海法治报》等媒体报道,民主法治实践案例被评为第二届长三角依法治理论坛十大案例、长三角区域化社会治理现代化法治保障创新实例。

2021年是“八五”普法开启之年,华阳路街道将在全面总结“七五”普法工作经验的基础上,坚持贯彻习近平法治思想,聚焦中心工作,守正创新,落细落实有关法治建设的工作部署和要求,践行“人民城市人民建,人民城市为人民”重要理念,争取法治华阳工作取得更大成绩!



健全架构夯基础 凝心聚力强服务

华阳路街道落实退役军人服务保障体系标准化建设工作

□记者 周晶 整理报道

2020年,华阳路街道根据区退役局的要求,按照“转变观念、理顺关系、聚焦重点、夯实基础”的工作思路,以加快完善退役军人服务保障体系为目标,整合街道各方资源,做好退役军人服务保障体系标准化建设工作。全年街道被评为“长宁区爱国拥军模范街道”,社区文化活动中心、华四居委会被评为“长宁区爱国拥军先进单位”。

加强领导 完善架构

做好组织保障。街道党工委把退役军人事务工作纳入街道总体规划,专门成立华阳路街道退役军人事务工作领导小组,由街道党工委书记和办事处主任担任双组长,业务分管领导担任副组长,相关办公室主任担任成员。

保证设施齐全。在街道社区事务受理服务中心设立“街道退役军人服务站”,设置“军人依法优先、退役军人优先”综合业务窗口和退役军人事务接待室,对确有困难的退役军人提供全程代办服务。同时,街道在社区文化活动中心、居民区增设“退役军人服务站”。

保证人员到位。街道退役军人服务站站长由社区事务受理服务中心副主任担任,配一名专职事业干部和一名专职退役军人事务顾问。此外,街道组建了三支队伍,即由21名居委干部组成的退役军人专职干部队伍、由22名退役军人组成的思想工作指导员队伍、由43名退役军人组成的志愿者队伍。

帮扶救助 做实保障

确保精准个性帮扶。街道对困难退



组织退役军人举办空军节活动



街道退役军人服务站



华一居民区退役军人服务站

役军人进行调查排摸,建立帮困台账,落实结对党员,定期走访慰问。

确保积极落实诉求。街道建立退役军人接待工作制度,对有诉求的退役军人按照“一案一册”建立工作台账,将问题解决在基层。

确保就业创业有实效。街道为有就业创业意愿的退役军人提供个性化、精准化、专业化的业务指导,组织退役军人参加招聘会、推介会。

丰富形式 扩大宣传

积极营造拥军拥属好氛围。街道充分利用宣传栏、电子屏、微信公众号等宣传阵地,集中开展双拥宣传。加强重要节日宣传,如在“八一”前夕,走访慰问共建部队;在敬老节前夕,将“文化大篷

车”送进离休所。

积极选树典型弘扬正能量。通过报纸、微信公众号、宣讲会等形式,街道对热心投入社区的退役军人加以宣传,并邀请烈士子女讲述自己父亲的故事,回忆父辈的荣光。

积极培育“两新”拥军特色品牌。在法律拥军方面,向部队官兵们赠送法律书籍,在武警部队开设“华阳双拥书架”和流动书架;在文化拥军方面,组织版画等活动,丰富武警战士们的部队生活;在择业拥军方面,社区事务受理服务中心会在老兵即将退伍之际走进军营,为他们进行就业、创业指导和心理减压疏导。

关爱功臣 结对走访

街道坚持优抚走访制度,对社区内

优抚对象进行全面走访,倾听对象所需所求,并竭力解决问题。

推进“家庭医生”签约服务工作。联手社区卫生服务中心,开展家庭医生签约工作,确保有意愿签约、能签约的退役军人都签约“家庭医生”。

提供政策解读服务。将最新优抚政策及时传达给对象,对于对象的电话咨询,耐心细致地做好解答工作。

提供精神慰藉服务。丰富“双拥优抚之家”文化内涵,结合“八一”、烈士纪念日等时间节点,开展座谈交流、英烈宣讲会、参观烈士陵园、“功臣”祝寿活动等活动,深化“文化拥军”品牌。